CONCURSUL NATIONAL DE
MATEMATICA APLICATA “ADOLF HAIMOVICI”
Etapa locala, 1 februarie 2020

BAREM DE CORECTARE - Clasaa X-a

Subiectul 1

Fie zeC\{—1} cu |z|] = 1. Demonstrati ca exista aeR astfel Incat z = 1+al

—ai’

Barem

7 = 1+ai = q = z-1 (2p)

1-ai i(z+1)
_ z—1
a= —i(z+1) (1p)
z-Z=zI =1= 2z =~ (1p)
1
a=——="1 (1p)

—iG+1)  i(z+D)
a=a=aeR (2p)
Subiectul 2

Se considera expresia E (X) =log, , (3+ X) )
a) Determinati multimea D pe care este definita expresia E (X)
b) Aratati cd E(a)E (—a) =1VaeD

¢) Calculati E (J§ ) .

Barem
3—x>0

a) conditii {3 —x # 1 (1p)
3+x>0

Rezultd D=(-3,3) — {2} (1p)

b)E(a)E(-a)=logz_o(3 + a) - logz,a(3 — a) (1p)
aducem la aceeasi baza si obtinem rezultatul 1 (1p)

) E(VB) = log,_5(3 +VB) = logy_g ZHDED (2p)

logs_vs (3_1—@=1 (1p)
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Subiectul 3

. . (2m-1)x-2,x<1
Fie funtia f :R—)R,f(x): .
2X+3,x>1
a) Determinati valorile lui m pentru care functia f este injectiva.
b) Determinati valorile lui m pentru care functia f este surjectiva.
€) Determinati valorile Iui m pentru care functia f este bijectiva.

Barem

a) Conditie 2m-1>0 =>m € (3, o); (1p) £,(1) < F,(1) =>m € (—o0,4] (1p) =>mé€
G 4| ).

b) Conditie 2m-1>0 =>m € (3, ©); (Ip) f,(1) = £,(1) =>m € [4,0) (1p) =>me
[4, ) (1p).

c) Din a sib rezulta ca m=4. (1p).

Subiectul 4

Determinati functia bijectiva f:R - R, f(x) =ax + bcua,b € R si a # 0 a carei inversa este functia
g R->R glx)=2x—-5

Barem

Functia bijectiva f:R —> R, f(x)=ax+b are ca inversa functia g:R—>R g(t) =£t—E , unde
a
aeR™ (5p)

. 1 . 5
Deci a== si b== (2p).
5 2(|0)



